

中招理化生实验操作考试开考

24名考生 29名监考老师

考号自己抽签 考一场试题换一遍

本报讯 考试前15分钟才知道自己的考场座位号,还是抽签决定的,考生会不会紧张?监考老师就站在自己面前,盯着自己的一举一动,考生会不会紧张?昨日下午,2016年郑州市中招理化生实验操作考试开考。多次随机的抽签和“一对一”的监考,让这场考试显得尤为特别。 郑州晚报记者 张勤 文/图



学生自己抽签确定座位号

昨日,郑州九中、郑州十一中(新校区)、郑州十九中(高中部)、郑州四十七中(高中部)作为今年中招理化生实验操作考试的四个考点,同时开考。

从2015年开始,理化生实验操作考试以30分的成绩计入中招总成绩。考试过程也因抽签、“一对一”等标签,更让人觉得神秘。昨日下午,记者跟随考务办公室,前往郑州四十七中考点实地探访。

理化生实验操作考试的过程性强,不是简单地在试卷上写答案。为保证试题的机密性,考务办公室采取了随机抽签的方式。考

生在开考前15分钟才知道自己的考场、座位号,而且还是自己“抽中”的。这是第一个“随机”。

在检录处,考生排成了6列,每一列对应一个考场,共有6个考场,每个考场24位考生。每列的最前面是两位老师,面前是一个类似于抽奖箱的箱子。考生依次从箱子里拿一个圆球,上面写着号码,从1号到24号。一位女生在箱子里摸了摸,抽出绿色圆球,写着“22”,她的座位号就是22号。老师在准考证上写下考场座位号。

以这样的方式,所有考生抽到自己的座位号。

考完一场,试题就换新的

今年,理化生实验操作考试所用试题是从全省统一命制的4个单元试题中随机抽取两个单元组成一套试题,作为我市中招实验操作考试试题。

每个单元试题有12道,两个单元共24道题,随机摆放在每个考场的桌子上。考生进入考场后,映入眼帘的是课桌上整齐摆放的实验器材和试卷。考生要根据试题的要求操作实验。

考试结束后,考生依次离开考场。监考员迅速将试卷收齐,再将新的试题放到课桌上。这时,又是一次“随机”。这次放置的新试卷,和上一个考生所做的试题不同,是24道题中的另外一道。也就是说,同样是抽中了考号1,先考的同学和后考的同学面对的试题不同。据介绍,这也是为了避免出现“透题”情况。

一个考场有29名老师,“一对一”监考

中招理化生实验操作考试是监考员最多的一次考试。据实验考试办公室相关负责人介绍,一个考场有主考1人,4位副主考,监考老师采取“一对一”监考,有24人。这样算下来,一个考场内就有老师29人。

监考员会仔细观察考生的实验操作过程,及时打分。每个考场

都设有监控系统,对考生操作过程全程监控。

考试结束后,考生考试得分由监考员填写在考分登记单上,最后统一交给登分人员实行电脑化管理。如果考生对考试成绩有异议,可自考试成绩公布之日起一周内,通过所在学校向市教育局提出分数核查申请。

考台前贴粉红色考签 考生直呼“很可爱”

据省教育技术装备管理中心书记王德如介绍,作为中招考试的重要组成部分,理化生实验操作考试自2008年开始在全省推行,实行全省统一试卷、统一评分标准,普及了实验教学,以培养学生的动手能力和科学探究能力。

昨日下午,考试结束后出来的考生表情轻松。考生们表示,实验操作考试不难,这也得益于平时的练习。“粉红色考签很可爱啊。”一位女生说,她在四十七中的实验室考试,每组实验台前方贴了粉红色的考签。“看到可爱的事物,能减少紧张情绪。”

据了解,为给考生提供最大的便利,确保实验过程中不出意外差错,郑州四十七中的实验员在准备实验器材的时候,都要认真检查实验器材的有效性。实验过程中易损耗的物品,备用的都摆放在外边便于及时补充。对于实验中易流出的液体化学药品,实验员都确认瓶盖密封严实,放在安全位置后,才算准备完毕。



考生在抽取自己的座号

郑大面向我省53个贫困县 招收优秀农村学生

4月10日起报名

本报讯 昨日,郑州大学发布2016年高校专项计划招生简章。今年,该校继续实施高校专项计划(农村学生单独招生计划),招收河南省内贫困地区县及县以下中学勤奋好学、成绩优良的农村学生。招生计划占该校2016年度招生计划的2%,4月10日开始报名。 郑州晚报记者 张竞跃

面向53个贫困县的农村学生招生

郑州大学高校专项计划实施区域为我省53个集中连片特殊困难县及国家扶贫开发工作重点县的普通高中毕业生,要求生源省份为河南。考生本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地在实施区域的农村,本人具有户籍所在县高中连续3年学籍并实际就读。同时,考生还要政治思想品德优良,勤奋好学,自强不息,成绩优异,有培养潜质。

网上报名4月10日启动

今年,郑大有20个专业参加高校专项计划招生,包括13个理科专业和7个文科专业。4月10日~25日,考生可登录阳光高考平台“高校专项计划报名系统”(http://gaokao.chsi.com.cn/gxzbm)填写申请表。

完成网上报名后,还需要邮寄学校要求的相关资料:郑州大学2016年高校专项计划申请表、学生学籍证明、在读证明、户口本复印件、身份证复印件、高中阶段成绩单和学业水平考试成绩证明,有关获奖证书复印件或其他材料等。资料由所在中学统一邮寄。

6月12日开始测试

考生可于2016年5月30日以后登录报名系统查询初审结果。通过初审参加考核的考生,须自行通过该系统打印准考证,于6月12日(周日)在郑州大学新校区进行测试,测试内容为语文和数学。

郑州大学将按照考生测试成绩,按不超过招生计划2倍的比例确定最终合格名单,同时在该校招生网上公示。

按照规定,入围考生高考成绩须达到河南省本科一批次科类录取控制分数线,按照考生高考成绩、专业志愿及该校招生计划择优录取。

特别提醒

为了感恩回馈郑州市中老年人群

1. 凡是服用保健品的中老年人群,均可凭任何保健品空盒免费领取五斤大米一袋【年满55周岁以上,郑州市居民】

2. 每人限领一份,每天仅限前200名

3. 名额有限,报名从速

时间: 上午8:00~下午18:00

电话: 0371-55631162 63335513



关注
郑州名师堂
扫一扫